

В диссертационный совет 24.2.386.02
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
191023, г. Санкт-Петербург
набережная канала Грибоедова, дом 30-32, литер А

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Тишкова Сергея Вячеславовича «Теория и методология формирования инновационных систем арктических регионов»**, представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Диссертационная работа С.В. Тишкова посвящена исследованию процессов формирования и развития инновационных систем арктических регионов. Актуальность темы исследования автор видит в необходимости и в возможности на уровне арктических регионов выявить и оценить влияние инновационной деятельности и научной на социально-экономическое развитие. Важнейшим направлением научного исследования автор выделяет определение механизмов и инструментов совершенствования формирования инновационных систем арктических регионов.

Теоретическую основу исследования составляют научные положения, содержащиеся в трудах ведущих отечественных и зарубежных экономистов по проблематике инновационного развития, региональной экономики и экономике знаний.

Научная значимость диссертационного исследования заключается в развитии научной дискуссии по теории экономики инноваций, особенно в контексте формирования инновационных систем в арктических регионах.

Научная новизна исследования состоит в постановке и решении научной проблемы – исследование специфики формирования и функционирования инновационных систем арктических регионов, представляющих собой совокупность теоретических, методологических и прикладных вопросов, направленных на обеспечение стабильного функционирования и развития региона, как сложной социально – экономической системы. Вместе с тем в качестве замечания следует отметить наличие в работе большого количества графиков демонстрирующих исследовательскую часть работы.

В качестве замечания к автореферату можно указать на недостаток информации о возможности сравнения результатов расчёта индекса инновационного развития с аналогичными показателями, рассчитываемыми Федеральной службой государственной статистики. Это не снижает значимость выполненной работы, а служит пожеланием автору продолжить работу в этом направлении.

В целом содержание автореферата свидетельствует о том, что работа, проведенная на высоком профессиональном уровне и с использованием достаточной информационной базы. Можно говорить, что соискатель достиг поставленной цели, последовательно решив для этого все обозначенные задачи. Работа С.В. Тишкова соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к диссертационным работам на соискание степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций). Соответственно, С.В. Тишков заслуживает присвоения степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Директор Федерального
государственного бюджетного учреждения науки
«Вологодский научный центр
Российской академии наук»
(ФГБУН ВолНЦ РАН), доцент
Доктор экономических наук,
специальность 08.00.05.
Экономика и управление
народным хозяйством

Шабунова Александра Анатольевна

15.01.2025 г.

Подпись Шабуновой А.А. заверяю
Специалист кадровой службы



М.А. Большакова

Сведения об организации

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки

«Вологодский научный центр Российской академии наук» (ФГБУН ВолНЦ РАН)

Адрес: Россия, 160014, г. Вологда, ул. Горького, д. 56а Телефон: (8172) 59-78-03

Факс: (8172) 59-78-02

E-mail: common@volnc.ru